Практическое задание № 25

Основы статики. Центр масс
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На рисунке изображена конструкция, которая удерживает груз массы 10 кг. Определите силу натяжения тросов. (
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Рис. 26.6
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№ 25.2. На тело действуют две параллельные (антипараллельные) силы F1 = 90 Н и F2 = 120 Н. Расстояние между точками приложения сил 10 см. Найти равнодействующую этих сил.
№ 25.3. Каков должен быть коэффициент трения для того, чтобы клин (с углом при вершине 30(), заколоченный в бревно, не выскакивал из него? (
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№ 25.4. Два человека несут цилиндрическую железную трубу весом 800 Н. Один человек поддерживает трубу на расстоянии 1 м от ее конца, а 2-ой держит другой конец трубы. Определить нагрузку, приходящуюся на каждого человека, если длина трубы 5 м. 
(N1( 4900 Н; N2( 2940 Н(
№ 25.5. К вертикальной гладкой стене подвешен на нити длиной L однородный шар радиусом R и массой m. Определить натяжение нити и силу давления шара на стенку. 
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№ 25.6. [image: image26.wmf]a

Рис.25.6

К вертикальной стене подвешен однородный цилиндр с намотанной нитью. Определить коэффициент трения цилиндра о стенку, если угол  между нитью и стенкой (.  (
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№ 25.7. [image: image27.wmf]a

Рис. 26.3

Из проволоки изготовлена рама в форме прямоугольного треугольника, которая помещена в вертикальной плоскости так, как показано на рисунке. По проволоке могут скользить без трения связанные нитью грузы массы 0,1 кг и 0,3 кг. Найдите силу натяжения нити и угол между нитью и длинным катетом треугольника при равновесии. (
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№ 25.8. На наклонной плоскости с углом наклона ( к горизонту стоит цилиндр радиусом r. Какова наибольшая высота цилиндра, при которой он еще не опрокидывается, если он сделан из однородного материала? (
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№ 25.9. [image: image28.wmf]Рис.25.9

Глубина лунки в доске, в которую вставлен шар, в два раза меньше радиуса шара. При каком угле наклона доски с горизонталью шарик выскочит из лунки? (( = 60((
№ 25.10. Два шара массами 3 и 5 кг скреплены стержнем, масса которого 2 кг. Определить положение общего центра масс, если радиус первого шара 5 см, второго – 7 см, длина стержня 30 см. (
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№ 25.11. Определить центр тяжести фигуры, представляющей собой равносторонний треугольник, стороны которого равны а и сделаны из однородного материала, а в вершинах расположены грузы m, 2m, m. Рассмотреть два случая: 1) массой сторон треугольника пренебречь; 2) общая масса всех сторон М = 4 m. (
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№ 25.12. Десять шариков, массы которых соответственно равны 1, 2, 3, ..., 10 г, укреплены на невесомом стержне длиной 90 см так, что между центрами двух соседних шариков расстояние равно 10 см. Найти центр тяжести системы. (
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№ 25.13. [image: image29.wmf]30
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Из квадратной однородной пластинки с длиной ребра а вырезали равнобедренный треугольник, основание которого равно а, а высота h. Определить центр тяжести получившейся фигуры. (
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№ 25.14. [image: image30.wmf]m
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Рис. 26.2

a

Определить положение центра тяжести диска, в котором сделаны два круглых отверстия. Радиусы вырезанных отверстий равны соответственно половине и четверти радиуса R диска.  (
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№ 25.15. Какую работу надо совершить, чтобы перевернуть тяжелый куб массой М вокруг ребра на другую грань? Плотность материала куба равна (. (
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Практическое задание № 26

Основы статики (часть 2)

№ 26.1. [image: image31.wmf]a
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Рис. 26.1

L

Два груза небольшого размера соединены нитью длины L и лежат на цилиндрической гладкой поверхности радиуса R. При равновесии грузов угол между вертикалью и радиусом, проведенным к грузу известной массы m1, равен (. Найдите массу второго груза. (
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№ 26.2. [image: image32.wmf]30
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Два гладких шара масс m1 и m2 подвешены на невесомых нитях к одной и той же точке О, как показано на рисунке. Радиус большего шара равен R, длина нити его удерживающей, равна L. Какой угол эта нить образует с вертикалью? (
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Рис. 26.6
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В гладкой закрепленной полусфере свободно лежит палочка массы m так, что угол ее с горизонтом равен (, а конец выходит за край полусферы. С какими силами действует палочка на полусферу в точках соприкосновения? (
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№ 26.4. [image: image34.wmf]Рис.25.13
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Катушка висит на нити, намотанной по ее малому радиусу r. По большому радиусу катушки R тоже намотана нить, на конце которой висит груз. Какова масса груза, если система находится в равновесии? Масса катушки М. (
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№ 26.5. Однородный стержень массы m одним концом опирается на горизонтальную, другим – на наклонную плоскость. Угол между плоскостями равен (. Какую силу, направленную вдоль наклонной плоскости, надо приложить к верхнему концу стержня, чтобы он находился в равновесии? Трением пренебречь. (
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№ 26.6. [image: image35.wmf]Рис. 26.5
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Однородный стержень АВ прикреплен к вертикальной стене посредством шарнира А и удерживается под углом ( = 60( к вертикали с помощью веревки ВС, образующей с ним угол ( = 30(. Определить силу нормальной реакции шарнира, если известно, что масса стержня 2 кг. (
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№ 26.7. [image: image37.wmf]Рис. 26.4

Между двумя одинаковыми досками массы М каждая, шарнирно закрепленными в точке А, удерживается шар массы m. Точка касания доски и шара находится посередине доски. Угол между досками равен 2(. При каком минимальном значении коэффициента трения это возможно? (
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Каким должен быть коэффициент трения однородного стержня АВ о пол, чтобы он мог стоять так, как показано на рисунке? Длина нити СВ равна длине стержня. (((1/3(
№ 26.9. Колесо радиуса R и массы m стоит перед ступенькой высоты h. Какую силу в горизонтальном направлении надо приложить к оси колеса, чтобы оно смогло подняться на ступеньку? Трение не учитывать. (
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№ 26.10. [image: image39.wmf]Рис. 26.8
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На горизонтальной поверхности стоит куб массы m. С какой минимальной силой и под каким углом к горизонту надо тянуть куб за верхнее ребро, чтобы он начал опрокидываться без проскальзывания, если коэффициент трения куба о плоскость равен  ?
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Цепочка массы m подвешена за концы так, что вблизи точек подвеса она образует с горизонталью угол (. Определите силу натяжения цепочки в ее нижней точке и в точках подвеса. (
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Рис. 26.11
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Рис. 26.5












_1018122439.unknown

_1018121558.unknown

_1018121638.unknown

_1018121478.unknown

_1018091691.doc
[image: image1.bmp]



(







Рис.25.6












_1018093652.unknown

_1018120557.unknown

_1018121048.unknown

_1018091739.doc
[image: image1.bmp]

Рис.25.9












_1018091754.doc
[image: image1.bmp]Рис.25.13

h







a












_1018091773.doc
[image: image1.bmp]Рис.25.14

R












_1018091718.doc
[image: image1.bmp][image: image2.bmp]

30(







Рис.25.7







0,1 кг







0,3 кг












_1013510876.unknown

_1013535701.unknown

_1018091600.doc
[image: image1.bmp]

30(







30(















Рис.25.1
















_1013510383.unknown

_1012112695.unknown

_1012240081.unknown

_1013323185.unknown

_1013323232.unknown

_1013322397.unknown

_1012239858.unknown

_1012113498.unknown

_1011687760.unknown

_1011687798.unknown

_1011811197.unknown

_1011683053.unknown

